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Proximus ardet . , .
Nincs polgár e hazában, ki ne tudná, 

hogy az adó életszükséglet. Igazság az: 
hogy az adó az egyes polgár gazdálkodá­
sából felszálló harmat, mely jótékonyan 
hull vissza, számtalan alakban, az összes 
polgárok közös szükségleteire.

Ámde magángazdaságunk évek óta 
aszályban. Nincs kereset ág, mely ma tő­
két gyűjtene; boldog* a ki, az okvetlen 
szükséges kiadásokon felül, a létminimu­
mot megkeresi, számtalan ellenben a ki 
tőkéjét éli; százával hullanak el naponta 
az országban a küzdelemben tönkrement 
emberek. Országos közgazdasági kérdéseink 
megfeneklettek ; termelés, vállalkozás nincs; 
a kereskedelem, ipar lézeng, egyes ipar­
ágakat maga az állam foglalkoztat, mes­
terségesen táplál; pénzt kiadni, termel­
tetni senki sem mer, mert pénzt maga sem 
kap. Úgy megszoktuk mindezt, mint min­
dennapi keserű tapasztalatot, hogy már 
nem is panaszkodunk. Örülünk, ha élünk.

És ime! a pénzügyigazgatóság emelni 
akarja az adót. A becsületes türelemmel 
vonszolt adóterhet. Nem is progresszív 
emelésről van szó! mert ez igazságos, ha 
a termelésben is meg van az a progresszió; 
de igen sok esetben az eddigi töbszörösére 
emeli oly időben, a mikor a termelésben 
nincs progresszió, sőt nagy a depresszió.

A javaslatok közszemlén. A ki be­
tekintett azokba nagy része sápadt vagy 
piros lett, kiki vérmérséklete szerint. 
Ezek a javaslatok, a hol csak emelés van, 
lehetetlenek. Egy fillérrel sem fizethet ma 
senki sem több adót,

Egy szót sem kellene vesztegetni e 
javaslatokra, ha először történnék ma kere­

seti adó kivetés. Mentség lenne akkor, 
hogy elegendő támpont hiányában tévedhet 

javaslat körül a pónzügyigazgatóság. 
De mikor 3 évről 3 évre ismétlődik a 
vesszőfutás az adókivető bizottságok előtt 
s minden előző kivetés — fel kell téte­
leznem — alapos tárgyalás eredménye: 
nincs mentsége a felsrófolt javaslatnak, mert 
a legklassikusabb támpontot maguk az adó­
kivető bizottságok adták meg az előző 
cyklus adótételeiben, s bizonyára már 
akkor is, a bár hatalmasan lefokozott pónz- 
ügyigazgatósági javaslatok hatása alatt, 
elmentek addig a szélső határig, a melyen 
túl való adóztatás már veszélyeztette volna 

polgár egyéni gazdaságát. — Az eddigi 
adót fenn kell tartani ha a viszonyok 
nem változnak. Fen lehet, nagyjában, tar­
tani, bár talán itt ott vérbe kerül. — 
mert az államháztartást megrázkódtatni 
nem szabad — bár a viszonyok rosszabbod­
tak. De felemelni, felsrófolni nem szabad, 
a józan fináncpolitikába ütközik, mert 
megrongálja az adóalapot, az adózó polgár 
magángazdaságát, És váljon ha a pénzügy- 
igazgntóság úgy ól köztünk, mint köte­
lessége minden helyi hatóságnak, hogy 
figyelje a körülötte lüktető életnek azon 
jelenségeit mik őt érdekelhetik, lehetsé­
ges-e, hogy ne lássa, hogy nem gyara­
podtunk, hanem szegényedtünk? vagy nem 
figyeli és nem látja tehát, akkor vagy figyeli 
és látja, akkor ha ő nem kíméli a polgá­
rokat, mi sem kímélhetjük kritikában.

Finánczpolitikai hibát követett el 
tehát a Pénzügyigazgatóság. Ezt meg kell 
corigálnia. És pedig spontán és nemcsak 
azok javaslatainál, kik pro testálnak szóval 
vagy irásbaü a pénzügyigazgatóságnál. Mert 
én nem úgy értelmezem a pénzügy igazgató­

ság essenciális fogalmát, hogy ő egyedül 
a kincstári érdekeket képviseli. Semmivel 

különbözik a pénzügy igazgatóság más 
állami hatóságtól. Mindenik az állami köz­
érdeket képviseli. Ebben a közérdekben 
az én kis polgári érdekem is kell, hogy 
helyet találjon; nem ügyfél ő, melylyel 
küzd a másik fél: a polgár, hanem ható­
ság, mely mindennemű pénzügyi kérdésben 
igazságot szolgáltat a kincstár és polgárok 
között, a pénzügyi törvények szerint. En­
nek az igazságnak a nevében kérjük, hogy 
nyugtassa meg egy tollvonással a kedélye­
ket, törölje el a felsrófolt javaslatot.

Mert forrong a város. Úgyis nincs 
kellemetlenebb az adótárgyalásoknál. A 
convencionális hazugság a bevallásoknál 
kezdődik, mert kényszerít reá mindenkit 
a szerencsétlenül magas adókulcs, aki tar­
tózkodik, ezért tartózkodik a vallomás 
adástól. És most a tárgyalás! Ott rendesen 

polgár a vesztes, mert vagyoni viszonyait, 
féltett hitele miatt, közszájra nem adhatja, 
erején felül fizeti az adót. A kereskedő, 
iparos mérlegét féltékenyen őrzi, üzleti 
titkát minden törvény respektálja, még 
könyveit is csak a bíróság tekintheti be, 
csak nem tárhatja fel épen a nyilvános, 
bizottsági tárgyalások üzleti életének nyo­
morúságait. Áruforgalomból (befuvarozás) 
mit lehet következtetést vonni az adó 
képességre! hogy mi a haszon az a con- 
curenciától, hitelezési veszteségektől (és ez 
ma a hatalmas tétel!) árhullámzás, termé­
szetes áruromlás stb. számlálhatlan ténye­
zőktől s főképp ma a legtöbb üzletbe be­
fektetett pénzért használt idegen tőkék 
drágaságától függ. De nemcsak a keres­
kedő, s honoratior osztály is irtózik az 
adótárgyalástól. Keresete még ingadozóbb.

T A R C Z A.___
Modern Jákob,

— Rudyard Kipling novellája. —
Sokan azt állítják, hogy Indiában nincs ro­

mantika. Ezek tévednek. A mi életünkben épen 
annyi a romantika, a mennyi nekünk megtelel. Néha 
még több is.

Strickland rendőrtiszt volt, de az emberek nem 
becsülték őt értéke szerint. Kétes embernek tartották 
s szívesen kitértek előle. Ez Strickland saját hibája 
volt. Hive volt annak a rendkívüli elméletnek, hogy 
Indiában a rendőrnek meg kell kisérlenie azt misze­
rint többet tudjon meg a benszülöttekről, mint a 
mennyit ezek maguk tudnak. Akkortájt egész Felső- 
Indiában csak egyetlen ember volt, a ki tetszése 
szerint akár a hindu, akár a mohammedán. akár a 
tahamar, akár a fakir külsejét fel tudta venni. A 
benszülőttek féltek tőle és tisztelték Ghor-Kathritól 
Jamma-Mushidig* Azt hitték róla, hogy láthatatlanná 
tudja magát tenni s egy csapat ördögnek parancsol, 
De mi hasznára volt neki mindez a kormánynál ? 
Semmit, épen semmit I Simlában nem kapott hivatalt 
s neve csaknem teljesen ismeretlen az angoloknál.

Strickland elég balga volt mintaképének válasz­
tani ezt az embert. S ez oktalan elméletnek hódolva, 
oly helyiségeket látogatott, a hol tisztességes ember­
nek nem volt szabad mutatkoznia, s elvegyült a 
benszülött csőcselékkel. E különös módon hét évig 
képezte magát, de az emberek ezt nem tudták mél­
tányolni. Mindig ott volt a benszülőttek nyüzsgő 
életének kellő közepében, melytől természetesen 
minden okos ember távol tartja magát. így egykor, 
midőn szabadságon volt, besorozták az allahabndi 
Sat-tihaiba; ismerte a sansik gyikdalát és a halli- 
hucktánczot, egy vallásos kankánt a legizgatóbb lis­

tájából. A kitudja, hogy mik ép, mikor és hol tán- 
czolják a halli-huckot, az olyasmit tud, a mire 
büszke lehet. Az többet tud a felületesnél. De Strick­
land nem volt büszke, noha a legkülönösebb dolgo­
kat művelte. Mestermüve az volt, hogy Amoitsarban 
Baba Atal kertjeiben tizenegy napot töltött fakir- 
ként elásva, hogy itt felkutassa egy nagy gyilkos­
ság fonalait. De az emberek egész helyesen igy vé­
lekedtek : „Miért nem marad Strickland ülve a hi­
vatalában, nyugodtan irva jelentéseit, a helyett, hogy 
elöljáróinak tehetetlenségét felfedje P* Így az emlí­
tett gyilkosságért is megorroltak hivatalból; de 
miután e fölötti boszusága eloszlott, újból csak 
visszatért a benszülőttek életének e sajátságos meg­
figyeléséhez. Ha valakinek már egyszer megtetszett 
az ilyen, soh’sem fogja többé abbanhagyni. Ez lesz 
előtte a világon a legjobb, még a szerelmet sem 
véve ki. A hogy más ember tiz napra a hegyek 
közé utazik, úgy Strickland arra kért szabadságot, 
a mit ő „sohikar“-nak nevezett, alkalmas álruhát 
vett magára, elvegyült a barna tömeggel s egy időre 
nyoma veszett. Fesztelen modorú fiatalember volt, 
napbarnított arozu, sötétszemtt és nyurga termetű. 
Ha gondolatai nem kalandoztak el másfelé, pompás 
társalgó is volt. Stricklandot olyankor hallgatni, 
midőn a benszülöttekről beszélt, megérdemelte a 
fáradságot. Ezek gyűlölték, de féltek is tőle. Többet 
tudott a kelleténél.

Mikor Youghalék megtelepedtek az állomáson,
Strickland — igen komolyan, mint a hogy min 

dent tett — beleszeretett miss Yonghalba; rövidre 
rá a hölgy is beleszeretett ő bele, mert nem tudta őt 
megérteni. Strickland beszólt a szülőkkel. De Youghal 
asszony kijelentette, hogy leányát nincs szándéka 
férjhez adni az ország legroszabbul fizetett kerüle­
tében ; s az öreg Youghal értésére adta, hogy neki 
ő bizony semmikép sem tetszik, s hogy nagyon 
jól teszi, ha leányához sem nem szól, sem nem ir.

Ám legyen I ‘ — felelt Strickland, mert nem akart

kellemetlenséget szerezni imádottjának Sőt úgy lát 
szik, hogy egy miss Youghallal folytatott beszél 
getós után elejtette az egész ügyet.

Youghalék áprilisban visszatértek Simlába. 
Júliusban Strickland háromhavi szabadságot 

kért „fontos magánügyek“ miatt. Bezárta házát 
noha egyetlen benszülött a világ minden kincséért
sem nyúlt volna „Estrikin sahib“ tulajdonához__a
elutazott Tarn-Taranba, egy régi barátja látogatására.

Ettől kezdve teljesen nyoma veszett, mígnem 
egy sais a simlai postával a következő rzndkivflli 
levelet hozta nekem:

„Kedves öregem! Legyen szives e sorok át­
adójának egy doboz „oheroot-ot, supers Nr. 1* 
kiszolgáltatni. Ezek a legfrissebbek a klubban. 
Ha megjövök, majd kifizetem. Jelenleg távol va­
gyok minden társaságtól.

Strickland E.-je.*
Én két dobozt hozattam, s üdvözletemmel 

együtt átadtam a saisnak. Ez a sais maga Strick­
land volt, ki most az öreg Youghalnál állt szolgá­
latban, s ki mist Youghal lnva mellé volt rendelve. 
A szegény ficzkó nem igen találta magát bele az 
angol szerepében ; azt azonban tudta, hogy én, bármi 
történjék is, hallgatni fogok mindaddig, mig az ő 
ügye be lesz fejezve.

Később miss Yonghal, ki cselédségétől el volt 
ragadtatva, mindenütt eldicsekedett saisjával, a saisok 
mintaképével, a férfiúval, ki reggelenkint mindig 
ráért arra, hogy virágcsokrot helyezzen az asztalára, 
s a ki lovának patáit feketére mázolta, tényleg feke­
tére mázolta, mint egy londoni kocsis. A istálló, 
melyben miss Youghal arabs lova állt, valóságos 
csoda számba mehetett; igazi öröm volt csak meg­
tekinteni is. Strickland — azt hiszem, Dullu volt a 
neve — ama barátságos szavakban lelte jutalmát, 
melyeket a miss kilovaglások alkalmával mondott
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Életmódja költséges. Ezeket nemcsak állami 
adó, fogyasztási adó terheli. Első sorban 
ezek viselik, a kereskedőkkel, a társadalmi 
adók összes terheit. Vájjon gondol-e erre 
a honoratiorokuál a javaslattevő pénzügy- 
igazgatóság? Pedig a társadalmi önkéntes 
adó ma képtelen mérveket öltött s kike­
rülni őket épen a honoratióroknak lehe­
tetlen.

És hacsak a kereseti adó volna az 
egyetlen adó! De ez a kulcsa az általános 
jövedelmi pótadóuak, mely 30 forintnál 
nagyobb kereseti adónál már ennek 35 
százalékával emeli az adóterhet. Ez a kettő 
együtt a kulcsa a városi pótadónak. Ehhez 
jön még a II. osztályú kereseti adó, az 
útadó, betegápolási adó. ügy hogy a direkt 
adók egész tömege kavarog az adózó 
felett s erre mindre hatással van hogy 
mennyi a kereseti adó. Ezért kell kímélet 
a kivetésben, mert minden felemelt ko­
rona többlet, több mint mógegyszer annyi 
emelést jelent. Ezért, a felzúdulás a töme­
ges és többszörös emelések ellen.

Nem is térhet ki a pónztgyigaagató- 
ság az elől, hogy javaslatait önként szállítsa 
le. Bízunk is benne. A logika kényszeríti 
reá. Mert: vagy mostani felsrófolt javaslata 
helyes, akkor évtizedeken át s különösen a 
legközelebbi múltban, — pedig emlékszem 
akkor is jelentékeny volt az emelés ;— néni 
helyesen képviselte, a „kincstár érdekeit.“ 
Vagy eddigi működése volt helyes és akkor 
mert a viszonyok csak rosszabodtak, igaz­
ságát úgy szolgálhatja, ha az eddigi adó

Ha a logika nem győz, úgy az adó- 
tárgyalások hevesek lesznek. De én hiszem, 
hogy majd akkor a bizottságban lesz meg az 
energia, és elutasítja a felsrófolt javaslatokat.

Dr, Schlamadinger JenÖ.

HÍREK.

Előfizetési felhívás.
Junius hó elsejével a Székesfehérvár 

második évnegyedébe, lép.
Az a háíronti hóha'p, á mit ez az új­

ság a bállá mögött hagyott, kemény küz­
delmek ideje volt, s a mi előtte volt, az 
sem lesz más. Minden kiadóhivatali poli­
tika ellenére az erőseket támadta és a 
gyöngék érdekében emelt szót, s hogy 
mindezek daczára fenn tudott maradni áőt 
megerősödött, ezt egyik bizonyítékául ve­
szem annak a fanatikus meggyőződésem-

neki. Szülei örültek, hogy az itju Strickland iránti 
ostoba szerelmét kiverte a tejéből, s jó leánynak 
hívták.

Strickland később beismerte, hogy szolgálatá­
nak e két hónapja a legszigorúbb szellemi legyei­
mét igényelte, melyre valaha szüksége volr. Elte­
kintve átlói, hogy sais-társai egyikének felesége be­
leszeretett s arzenikummal meg akarta mérgezni, 
mért nem talált viszontszerelemre — gyakorolnia 
kellett magát abban is, hogy egész nyugodt ma­
radion, ha miss Youghal egyik, vagy másik udvur- 
lójával kilovagolt, miközben ő kezében a takaróval 
mögöttük ügetett s minden szavukat hallotta. Mér­
sékelnie kellett magát akkor is, ha „Benmor*-bau 
menetközben egy-egy rendőr megdorgálta, különö­
sen egy alkalommal, mikor egy Isser-Jaug község­
ből való saik, kit ő segített állásához, szidalmazta ; 
vagy a mi még boszantóbb volt, ha egy fiatal ka­
tonatiszt „disznódnak nevezte, mert nem elég 
gyorsan tért ki neki. ,

De az élet kárpótlásokat is nyújt. Alaposan 
megismeree a saisok csínjait és fogásait — elég 
alaposan ahoz, hogy mit monda — a tschamar- 
lakosság felét sommássan vétkesnek nyilvánítsa, ha 
hivatalosan járt volna el. Mesterilug ohajátitotin a 
csontjáiékot, melynek minden ihampani és sok suis 
hódol, miközben éjjelenkint a kurrnánypalota vagy 
a színház előtt uraikra várakoznak. Megtanult olyan 
dohányt szívni, mely háromnegyed részben marha- 
trágyából állt. Hallgatta az öreg Jemadar, ta kor­
mány palota saisjai egyikének bölee szavait. Ezek 
pedig nyomtak valamit a laiban. Sok mindent látott 
a mi mulattatta, s kijelentette később, hogy senki sem 
mondhatja magáról, miszerint alaposan ismeri Simlat, 
ha nem tanulmányozta a saisok szempontjából. Ügy 
vélte továbbá, hogy ha meg akarná írni mindazt, a 
mit látott, sok helyen megkisérlenók beverni a fejét.

Inét, hogyha tövises, de végeredményében 
j mégis helyes utat követek, a midőn leg­
jobb meggyőződésemet, minden más tekin­
getek nélkül követem.

Tényben a valóságot, véleményben 
legjobb meggyőződésemet megírni, ezt val­
lottam egész újságírói pályám alatt, ezt 
ígértem ez újság megindításánál s ez ígé­
retemet beváltottam. És nehéz küzdelmei­
ben a harcznak mindig az adott erőt, hogy 
a jóhiszeműséget ellenfeleim sem vonták 
meg tőlem.

A milyéri volt e láp Veiietíéáe eddig, 
olyan lesz azután is. Ha ennek a várme­
gyének és városnak közönsége is úgy ta­
lálja, hogy bizalmát nem hiába előlegezte 
ez újsághoz, ígéretemet beváltottam, akkor 
továbbra is kérem pártfogásukat az újság 
számára.

A mennyire a régi elveknél maradok, 
annyira igyekszem azon, hogy az újság 
hírforrásokban mind gazdagabb legyen s a 
technikai előállítás vidéki mizériái lehető­
leg kiküszöböltessenek. Szerény tudásom 
minden erejével vállalkozom a további 
munkára, kérem hogy lejárt előfizetéseiket 
megújítani szíveskedjenek.

Fényes László,
a Székesfehérvár szerkesztője 

és tulajdonosa.
A Székesfehérvár előfizetési árai vi­

dékre postán, vagy helybén bakhoz hordva:
Negyedévre.............................. 4 korona
Fél évre...................................8 korona
Egóéz évre........................... 16 korona.

Vidéki előfizetőink részére ma posta­
utalványt mellékelünk lapunkhoz, kérjük, 
hogy az előfizetési dijat beküldeni szíves­
kedjenek.

Nyári lakhely változtatásnál bárhova 
s bármennyiszer változtatva után küldjük 
a lapot.

A Székesfehérvár
kiadóhivatala.

A temető árkában.
— A Székesfehérvár tudósítójától. —

Lovasberény, juniu» H.
Felszáradt már a harmat a párti füvön s a 

kakák madár is elvégezte reggeli jóslatait, 8 óra 
után volt az idő. A ragyogó napsugárban nagyon 
sok légy röpködött az árok földit, ma alighanem 
cső lesz délután, igy mondta először a csősz, Elbert 
József uram. Nem kell ma a virágokat öntözni.

Mivelhogy a temető csősz a virág-öntözés ezen.-, 
pontjából nézi a világ eseményeket, a lovasberény I 
legyek röpülésétől kezdve.

Mégis csak megnézi Elbsrt uram, hogy nci 
más oka is lehet a nagy gyülekezésnek. Falun 
óvatosak az emberek, a mig eső mellett szavazna' .

Hát éppen hogy jól gondolkodott a temeti- 
csősz, előrelátóati megnézve a legyeket. Nem esőt 
röpültek azok, hanem két halottat. A szájukon 
már megaludt a vér, aztán köröskörül a part is 
tele volt tócsával, a bazsalikom kék szirtü feje 
alighogy kiütötte fejét a nagy iszonyatban. Elbert 
uram is csak katonaság-járásának köszönheti, hogy 
kereszte't nem vetett magára nagy ijedtében.

Egy legény volt, meg egy leány; városiak 
voltak a pruszlikjükről, ügy tartották egymást át­
ölelve, olyan szépen feküdt a leány teje a férti 
mellén, mintha csak kaszálás után a boglya tövé­
ben csintalankodnának.

Ezeknek befellegzett, igy szólt Elbert uram, 
azután hozzájuk ment és szőjük tájékára tette a 
tenyerét. Még mozgott belül az a valami, a legényé 
csak alig hogy éppen, a leányé erősebben.

Elbert uram megtörülte véres tenyerét a fűbe, 
aztán nyakába vette a lábait, be az orvoshoz meg 
a csendőrökhöz. Ismeri ő a regulát, mert hogy 
katonaviselt ember.

A vénasszonyok jöttek először, mivel leggyor­
sabb a lábuk, ha látni szólni válóról ván szó. Falu 
végről Zsuzsi uéui emlékezett is reá, hogy az éj 
szaké á küvik keltőt kúvikolt a diófán. Nem ha • 
zudik az sóba, az ángyom hálálát iá megjósolta, A 
szomszédok is emlékeztek ilyes esetekre, falun már 
csak igy van ez.

A fürge lábú gyerekek is előszáiádtak s Elbert 
uram tekintélye ném lett volna elég, távol 
tartani őket, ha nem létt volna ha nem 
lett volna olyan elriáéztó, a mint az a két 
teremtés — nyilván megbóttak már — fiatalon, az 
Isten riapsugárában élettelenül feküdt ott a virágos

Mozgás támad, jegyző uram, a doktor, meg a 
csöndérök, mind sietve jönnek együtt. Faluhelyen 
a kapatos emberek együtt járnak.

A jegyző ur persze hogy mindjárt felismeri 
őkét, mint jó gazda a nyáját egy szilig. Ez a 
Jóska, az Álbretht Jóska, a ki parádés kocámnak 
ment el tiudapástre, nem rég szabadult kátonáék- 
tól. Ki lehetne más, a ki mellette fekszik, mint a 
pákozdi kis Kenyér Juli, a ki őppén csakhogy ki­
kelt a tojáshéjból, már tavaly olyan nágyon vesz- 
kődött az Albrecht Jóskáért. Utátina is ment a nagy- 
vátosbá, ittkább téglát rtikott. Megmondták az asz- 
szonyúénéttiék, hogy nem lesz ennek jó vége, most 
ehun van ni. Az Albrecht Jóska nyanyája majd 
reá megy. Faltin már csak ilyenek az emberek.

Stricklandot hallgatni, midőn a kínokról beszélt, 
miket lakodalmi estéken kellett elszenvednie, midőn 
hallgatta a zenét s látta a „Beuuor* csillárainak 
ragyogását — igazán mulattató volt. Mondják, hogy 
Strickland legközelebb kiadja élettapasztalatait egy 
kis könyvben. Ez a könyvecske érdemes lesz a meg­
vételre, de még inkább az elkobzásra.

Híven szolgált tehát, mint Jákob Kábelért; s 
szabadsága már-már lejárt, midőn kekövetkezett az 
explózió. Mint mar mondtuk, elkövetett mindeut, 
hogy kedvetlenségét elrejtse, ha ama bizonyos hízelgő 
szavakat kellett hallgatnia. De végre már nem tür­
tőztethette magát tovább. Egy öreg, nagy tiszte­
letben álló tábornok kilovagolt miss Yougballal, a 
cskkhamar udvarolni kezdett neki az ismert bekez­
déssel: „Biztosíthatom önt, kisasszony...“ Oly sza­
vak ezek, melyek megnehezítik egy nőnek azt, hogy 
haragosan elforduljon tőlük, sőt inkább arra csábit- 
ják, hogy ájtatosan hallgassa azokat. Miss Youghal 
télelmébeu remegni kezdett e szavak hallatára, melye­
ket saisjának is hallania kellett. Dullu Strickland 
— türtőztette magát, a meddig lehetett. Aztán meg­
ragadta a tábornok lovának gyeplőjét s tiszta angol­
sággal felszólította a tisztet, hogy szálljon le s jöjjön 
vele kissé a töltésié, a következő pillanatban miss 
Youghal hangosan jajveszékelni kezdett s Strickland 
felismerte, hogy ő most reménytilentil el van veszve 
hogy mindennek vége.

A tábornok már rájött a dolog nyitjára, még 
mielőtt miss Youghal e bujósdi s eljegyzésük törté­
netének elmondásába belekezdett, a mely utóbbit 
szülei nem ismerték el. Strickland borzasztóan hara­
gudott önmagára, de még jobban a tábornokra, a 
ki okot szolgáltatott az eset földerítésére. Egy szót 
sem szólt, hanem erősen tartotta a gyeplőt, készen 
arra, hogy a tábornokot elégtétel gyanánt jól elpá­
holja. Mikor a tábornok végig hallgatta az egész

történetet s immár tudta, hogy ki légyen Strickland, 
akkor fújni és prttáZkötni kezdett a nyeregben s a 
nagy nevetéstől csaknem lefordult a lótól. Aztáu 
nehány bókot motiÜdtt Strickiaudnuk, megnevezte 
magát s biztosította öt arról, hogy ő maga, a tábor­
nok megérdemelné ugyan az ütlegeket, de már 
nagyon öreg ahoz, hogysem Strieklaudtól átvehetne 
ezeket. Mise Youghalnuk is mondott nehány lekö 
telező szót kedveséről. A dolog botrányos oldala nem 
érintette őt; pompás öreg ur volt, a ki csak annak 
az egy gyengéjének hódolt, hogy szivesen udvarolt 
a hölgyeknek. Most újra nevetni kezdeti, s úgy vélte, 
hogy az öreg Youghal uagy bolond. Strickland, a 
ki eleresztette a gyeplőt, kifejezte azt a nézetet, hogy 
a tábornok jól tenné, ha segítségére lenne, ha csak 
ugyan ez a véleménye. Strickland ismerte Youghal 
szeretetét oly emberek iránt, kik ozimekben bővel­
kednek s magas állásban vaunak. „Bolond egy 
komédia ez“ — vélte a tábornok. „De én segítségére 
leszek önnek, hacsak azért is, hogy a borzasztó, de 
megérdemelt ütlegeket elkerüljem. Menjen csak haza, 
kedves sais-reudŐröm, s vegyen magára tisztességes 
ruhát; én azalatt ostrom alá veszem Youghal urat. 
Youghal kisasszony, szabad öut arra kérnem, hogy 
hazalovagoljon, s bevárja a következendöket P . .

Hét perozczel később vad halló támadt a klub 
ban. Egy sais blúzban és turbánban mindenkire 
rákiáltott, a kit ismert: „Az Isten szerelmére adjatok 
kölcsön tisztességes ruhát!“ Miután az emberek fel­
ismerték, különös jelenetek keletkeztek, mielőtt Strick­
land tűrdőt vehetett forró lúgban. Ettől kapott egy 
inget, attól gallért, nadrágot, stb A klubb ruhatá­
rának fel tartalmával magán, e egy teljesen idegen 
ponnyval maga alatt Yougékhoz ügetett. Bíboros 
díszbe öltözve állt itt előtte a tábornok.. Hogy mit 
beszélt, azt Strickland sohasem tudta meg, de Youg-
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y Megkezdődött á bivtitáfos vizsgálat s hogy 

dr. Gr Un féld Ignácz kezibe vette d ftívOn fekvőket1, 
csalt nyögtek ám mind a kettän. A Jóska a Juli 
nevit, a Juli meg a Jóskáét, akár a páros gerlék 
az urasági kertben.

Egyszerre elkezdtek ríni a vén asszonyok, 
használt az imádság, a mit a köténytik alatt öss­
zetett kézzel morzsoltak el Hanem az Albrecht 
Jóska nem sokáig állta a felcser kézit. Anélkül 
hogy egy kukkot szólt volna, egyet-kettőt rúgott’ 
aztán kampecz volt neki. Mindig is olyan akaratos 
volt ő kelme.

A Jhli, alz diák, Azou még meglátszik az 
édes auya keze simítása. Csak hajtott a szép szóra, 
sírásra: fölnyitotta a szemét, először kicsit, aztán 
jobban s mikorra a nagytiszteletü ur is megjött s 
azt moudta a gyülekezetnek, hogy atyámfiai az 
Urban, vennénk le kalapjainkat s mondanók el az 
Urnák imáját, hát bizony a Juli már csak nézte,, 
hogy imádkoznak ő felettük az emberek. Moz­
dulni néifl tudott, huuem a köuy csuk végig per­
gett a Ízeméből: jó Isteukém segíts meghalni a 
Jóska utáh.

Hanem a jó Ibteu nem hallgatja meg min­
dig a kis leányok imáját. A doktor valami erő­
set töltött a szájába Kenyér Julinak s az azutáu 
ott a ftivön, a halolt mellett, szakadozott hangon 
mondta el szomorú históriáját az ő történetüknek. 
No hogy lüég W legény emberek is félre fordultak; 
miuekutóuna - azt mondták - a szemüket bántja

(Kenyér Juli beszél.)
Úgy tör tótit az eset, hogy szerettük egymást. 

(MWdjárt goudulluk lelkem, szóltak az öreg asszo­
ny*!, mivelhogy azok mindent kitalálnak.) Utáun* 
mitíteih' fittre, igén jó' tolt a Jóska, tigy dajkált, 
mint édes anyám Pakózáon. Neih is hagyott volna 
a BzégydVt*, éhrtftt volna, De hát a Jóska régebb 
idő óta legény, mint én leány vagyok, azután 
már Kiássál is, izé# volt úgy együtt, tie az nem 
szerette úgy a Jóskát, mint ón. Annak a másik­
nak volt <%y gyereke. Ó azt mondta, hogy a 
Jóskátul ée beperelte a Jóskát gyermektartásért. 
A pesti törvényurak meg is ítéltek annak a sze­
mélyünk hat forintot havonkint, hogy a Jóiké 
fizttesetí ti tiki. Tavaly ősz óta fizettük is együtt « 
Jóska, még én. Nágyöll sok pénz az a hat forint, 
Megakurtunk esküdni, de akkor hogyan fizessük 
mi-a hat forintot? Nagyon sokat törtük a fejűn-« 
két. uhu tán csak mégis arra jöttünk ki, hogy hs 
már nem letetünk egymásé, hát inkább együtt 
li altluk meg.

bért. Csak azt tudom, hogy melegséget éreztem 
s arra kértem Jóskát: mégegyszer lŐjjön reám, 
azt hiszem még nem haltam meg. Jóska még 
egyszer megcsókolt, aztán a homlokomhoz tartotta 
a fegyvert. Aztán sokáig nem tudtam mi történik.

(A halott-rabló.)
Már megvirradt, eszméletre tértem, de nem 

tudtam se kajátani, se mozdulni. Nagyon fájt a 
szűm, a Jóskát szerettem volna meglátni. Jaj Iste­
nem, hogy meghalt.

Arra jött egy ember, megismertem a Gruber 
József volt. Nem tudtam szólani. Kaszálni kezdte 
a füvet, egyszerre csak meglátott bennünket. Oda 
jött hozzánk, aztán kikutatta zsebeinket. Tőlem I 
elvette a kis arány nyaklánczomat, a mit kereszt­
anyámtól kaptam, a napernyőt, Jóskától az óra- 
lánczot, botot, meg a szivartárczát, és a mi pén­
zünk volt. . . Aztán elment s azt is láttam, hogy 
jamoda a ezéna boglába elrejtette a holmikat. 
t Ez Volt a leány beszéde, persze sokat nyögött 
(közbe, el is ájult s mindig csak Jóskát emlegette.

Az emberek elszörnyüködve hallották szegény 
jkis Kenyér Juli beszédét. Talán csak félre beszól. 
Hanem oda mentek a széna boglyához s ott a 
cseudőrök megtalálták mindazt, a mit a lány elő­
sorolt. A pénztárczába 1 korona 36 fillér volt. A 
cseudőrök későbben Gruber Józsefre reá is akadtak 
■Börgönd pusztáu, a hova — ezt moudta — kuko- 
ricza föld oszláshoz ment. Vallatásra aztán min- 
.deut bevallott.

Az emberek időközben két saragiyát készí­
tettek, fris nyírfa lombból. Az. egyikre reá tették 
„Albrecht Jóskát, a másikra Kenyér Julit, a ki 
ekkorra már megint csak elalélt. Lázálmában is 
arról köuyörgött, hogy Jóska mellié temessék, egy 
hiten voltak ők . .. hosszú szőke haja ott lógott 
le a zöld levelek közt.

Aztán megindult a menet. A futó gyerekek 
nyomáu porfelhő támadt az utón, az emberek lassú 
léptekkel ballagtak utánuk.

A temető árkában a megalmdt vórtócsák kö­
rül csak a legyek maradtak, azok ott zümmögtek, 
ki tudja, hogy mit, ki tudja; hogy miről, a temető 
zöld lombjai között áttörő aranyos napsugárban 
pedig egy vadgerlice keservesen hívta a párját, 
valahol elvesztette.

így van az az emberek közt is, falun és vá­
roson egyaránt. Albrecht Józsefet Lovasbcrónyben 
ma délután temetik el, Kenyér Julit pedig behoz­
ták a Szt.-tiyörgy közkórházba, valószínűleg életben 
marad.

Eljöttünk tegnap Budapestről, Jóskának volt 
rebolbérje. Éti református vágy ok, a Jóska róina* 
katbolikus, hát ide jöttünk a pápista temetőhöz. 
Vagy 4 óra után értünk ide. Imádkoztunk, aztán 
oda íeküdlem a Józsi vállára. Kigombolta a prusz- 
.ókornál, azulán a bal mellemnek tartotta a rabol­

hat barátságos udvariassággal fogadta az érkezőt; • 
lüfte Iouj|hal inoghatva a most átváltozott Dult« 
önfWáMozááKtól, mosolyogva tekintett rá. A tábornok 
is ragyogott és mosolygott az örömtől. Most belépett 
Yotighul Ossrtoity; s mielőtt még öreg férje utána 
goridffthitott Vötna, bdgy tnikép törtétit mindez, 
Strickland már birtokában volt a szülői beleegyezés* 
nék. Röviddel eri*e miss Ydtigliallal a fcáviróhivataiba 
sieffctt ltTfiítlért fiflfgöfiyilött. Az egésznek a vége 
az volt, bogy a postán egy teljesen ismeretler ember 
ulS^állitotta Stricklaudot s kérdőre akarta vonni az 
elldpott ponny miatt.

Így végre is Strioklandból és miss YoughalbÓl 
egy pár lett, azazal a kikötéssel, hogy előbbi élet­
módját otthagyja és jól Értetett hivatal utón nézzen, 
s hogy Simlába igyekezzék kerülni. Strickland sokkal 
jobban szerette feleségét., hogysem megszegte vo.na 
a stavát, do azért ő rá mégis fájdalmas csapás veit 
ez; mert az utczák és bazárok s az ott elhangzó 
beszélgetések tele voltak Stticklandról való véle­
ménynyilvánításokkal s erek oda lukadtak ki, hogy 
SWicklandnuk vissza kellene térnie előbbi életmód- 
iához, s folytatni vándorlásait és ielfedezékeit. Alka­
lom adtán majd elmondom, hogy egy szép napon 
mégis mikép szegte meg Ígéretét, hogy egy barát1 
jának segítségére legyen,

Ez már régen volt e azóta is gyakran 
ostromolták, hogy rendezzen megint egy „sohikar“-t 
— mint 6 nevezte. Lascau-lassan elfelejti a koldus 
ée tolvajnyelvet, a jeleket és intéseket, s egyéb 
titkos dolgokat, miket folytonosan tanulmányoznia 
kell annak, a kii mestere akar lenni a dolognak.

Hanem azért hivataléban pontosan elintézi a 
hátralékokat.

— Esküvő. A város közönségének igen 
uagy érdeklődése mellett folyt le tegnap 
ifj. Almássy János, a „Székesiehórvári keres­
kedelmi bank* péuztárnokáuak és Véher 
Annának, Véber Károly v. bia. tag leányának 
esküvője. Násznagyok Pápay Nándor és 
Kari István voltak. Az esketósi szertartást 
Szüborics Jenő apátkauonok végezte. A 
Szt.-Iatván székesegyház teljesen megtelt 
a szerencse kivánó jó ismerősök, rokonok 
és barátok csoportjaival. Az esküvőt azután 
a mennyasszony szüleinek lakásán családi 
ebéd követte.

— A püspök bérmautja. Dr. Városy Gyula 
megyés püspök a napokban folytatta bérmautját. 
Szombaton Sárbogárdi érkezett, a hol a határnál 
tekintélyes küldöttség élén Heltay Jenő főszolga­
bíró fogadta s ott volt a városka hölgykőzöusége 
is, A fellobogózott és virággal diszitelt városon át 
24 tagú bandérium kisérte a püspököt. Huszár 
Ágoston alispán lakása előtt nagy diadalkapu volt 
rajta e szavakkal: „Áldott, ki az Ur nevében jő.* 
A plébánián való megszállás után 320 fehérruhás 
leány sorfala közt a templomba ment a főpásztor, 
a hol Keik Géza vezetése alatt remek chórus fo­
gadta. Szent mise, valamint a szent beszéd után a 
bérmálást végezte Városy püspök, azután a plebá- 
bániáti fogadás volt, a melyen Forgács Endre i.z 
ev. református, Berger Vilmos pedig a zsidó hit- 
kőzeéget vezette a főpásztor elé, Délben Sár-Szt.- 
Miklósra ment a püspök, hol gr. Zichy Aladár 
vendége volt, ahonnan délután 6 órakor Vdjtdra 
ment. másnap pedig Csecsére, azután Alsó-Alapra, 
mindenütt élénk övömmel fogadtatva a községek 
népeitől.

— A megyei tisztikar lakomája. Mészá­
ros László ellenőr nyugalomba vonulván,

i tisztviselő társai holnap este a Tóvárosi­
kor helyiségeiben tiszteletére búcsú lako­
mát tartanak. Udvardy Sándor főszámvevő 
csak e hónap végén válik meg véglegesen 
állásától s az ő részére később rendeznek 
ovációt.

— Eljegyzés. Szilsz Imre eljegyezte Krdmmer 
Etelt Budapestről.

— A Tóvárosi Olvasókör kerthelyiségét 
ünnepélyesen szombaton, junius hó 7-én nyitja 
meg, mely megnyitásra az igazgatóság a kör tagjait 
— kiket vendégeikkel együtt szívesen lát — ez 
úton hivja meg. A katonazene este 7 órakor kez­
dődik. Belépti dij: személyjegy 40 fillér, család­
jegy 1 korona.

— Művészeti okmány. Vannak dolgok, 
a melyek pergametre örökítve, évszázadok 
talán évezredek múltán is becses okmá­
nyát képezik az emberiségnek. A véletlen 
szerencse egy ilyen okmányhoz juttatott 
bennünket, a mely t. i. most is nagyou 
érdekes és fontos irtmány, hanem évszá­
zadok múltán, — mikor a kik adták, aki 
kapta és a kik irtunk róla: már mind­
annyian por és hamu leszünk — a repülő­
gépek idején, az, emberek rohantukban is 
meg fognak állani a majdan sárga foliáns 
előtt és meghatva fogják kibetü/.ni az el- 
sárgult írást, a mint alább következik.

Az idei székesfehérvári sziniidóny alatt 
tudvalevőleg dúló csaták folytak az igaz, 
a nagy és nemes művészet elismertetése 
érdekében s az ifjúság lánglelkü bajnokai 
két részre oszlottak, kérdezvén egymástól: 
ki a dicsőbb, ki a nagyobb, Fóti Frida, 
vagy Dulich Mariska-e? Igazságos ítéletet 
majd csak a késő utókor fog a dicsők 
öltözőbeli csatájáról mondhatni, mi szerét^, 
napi krónikások megelégszünk azzal, hogy 
a majdani műtörténeti Ítélet részére adatot 
szolgáljunk annak a nagybecsű művészeti 
okmánynak leközlósóvel, a melyet a szé­
kesfehérvári ifjúság egy kicsi, de .szellem­
ben nagy csoportja nyújtott át a távozó 
Fóti Fridának, babér kíséretében s halál 
megvetésével az apai uádpálozák nak. íme 
az értékes okmány betüszorinti hú má­
solata :

Szeretett, Művésznőnk!
Végre elérkezett az a nap, amikor lelkünk 

és ifjú szivünk egész melegével és hevével üd­
vözöljük önt szeretett Művésznőnk.

Ismerjük a pálya méltóságát a küzdést, a 
melyen lépten nyomon találkozik s a melyet 
csak megfeszített erővel és kitartó szorgalommal 
tud legyőzni; s ha ezeket a nehézségeket dicsősé­
gesen leküzdötte, akkor pihenhet meg babérain.

Ne vegye tehát tőlünk zokon szeretett Mű­
vésznőnk, ha mi is adózunk a művészet oltá­
rára ; méltóságteljesen hajolunk meg és e cse­
kélységgel fejezzük ki az ön iránt táplált, ki­
mondhatatlan szerettetünket.

Adja a jóságos Ég, hogy e dicső és nemes 
pályán őrömmel és az ifjúság legforróbb sze­
retteiével működjön.

Fogadja tólünk legőszintébb hódolatunkat, 
a kiknek művészete lelleme.ivel és bájaival 
annyi kedves órát szerzett, melyek felejthetetle­
nek ifjúságunk napjaiból.

A Fóti párt nevében:
{Hat ijju gentlemen.)

Századok múltán, a porlepte foliánso- 
kat olvasván, u majdani idők naivái ós 
iskola direktorai melaukólikusan fognak 
felsóhajtaui: mely idők lehettek azok és 
mely nagy az a szeretet, a minek benső- 
sógót csupán két t volt képes kifejezni , . .

— Felülflzetések, A helybeli könyvnyomdá­
szok által tartott Gutenberg ünnepélyen felülfizet­
tek. Heckenast Kálmán 5 tor, Bilkei Ferencz, 
Székesfehérvári fodrászok asztaltársasága 4—4 kor., 
Első magyar Palotavárosi asztaltársaság 3 kor. 
Szabó Gábor 80 HU., Tornyos Antal 60 fill., Lipo- 
tyán András, N. N., N. N., Pfeifer Aladár, N. N., 
N. N., 20-20 fiit, a melyért szakegyesület szives 
köszönetét mond.

— Halálozás. Özv. Scheffer Pálnó, szül. Fiiry 
Lidia e hó 8l-én 84 éves korában elhunyt. Az 
agg matrónát kiterjedt rokonság gyászolja. Teme-
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téee a Kórház- utoza 4 számú gyászházból tegnap­
előtt volt a református egyház szertartása szerint, 
nagy részvét mellett.

— Zongora vizsga. Ndmessy Mariska zongora 
tanárnő növendékeinek vizsgálata tegnap volt a 
főgymnásium dísztermében nagyszámú közönség je­
lenlétében. A növendékek közöl különösen Bereczky 
Anna, Fekete Ilonka, Czdjlik Mária és Kovát» 
Stefiké tűntek ki.

— A reverendás kiasszonyról. Arról a sze­
rencsétlen egzisztenciáról, a ki néhány hónap óta 
itt ütötte .'el tanyáját, a Budafok és Vidéké-beu 
a következőket olvassuk:

— „Simli Mariska, ki saját szavai szerint „po­
litikai izgatás büntette“ miatt a főváros területéről 
kitiltatott, községünk birájának levelet irt, mely­
ben bejelenti azon szándékát, hogy lakását Buda­
fokra szeretné át teni, s egyidejűleg az általa szer­
kesztett „Adria" cimü képes hetilap szerkesztősé­
gét is innen vezetni. ígéretet tesz arra, hr gy sem­
miféle politikai mozgalmat nem szervez és abban 
részt nem vesz. „Nyárspo’gári csendes lakó“-nak 
ajánlkozik.“

— A csendörség köréből. Matekovich Lajos 
őrnagy, Il-od törzstiszt a helybeli csendörség he­
lyettes-parancsnokává neveztetett ki. Sayman József 
őrnagy, II od törzstisztnek a beteglétszámou felüli 
vezetése elrendeltetvén, helyette Fery Oszkár szá­
zados Ungvárról ide helyeztetett át és megbizatott 
a Il-od törzstiszti teendőkkel.

— Takonykór. Székesfehérváron újból 
takonykór eset fordult elő de olyan elszi­
getelten, hogy remélhető: semmi folytatása 
nem lesz. A Felmayer kékfestő gyár lovain 
az elmúlt szombat este a kocsis gyanús 
tüneteket vett észre s Gerti igazgató 
azonnal előhivatta Heiser méntelepi fő­
állatorvost, a ki konstatálta, hogy az 
egyik lovon határozottan megállapítható 
a takonykor. Intézkedésére a lovakat a 
gyepmesteri telepre szállították ki s mal- 
leinozásnak vetették alá. Minthogy erre a 
lovak regáltak, az egyik — sárga — lovat 
tegnap, párját a pejt pedig ma kiirtották. 
A gyár istállóját lerombolják s a főidet 
fertőtlenítik. A földmi velésügyi miniszter­
hez távirati jelentés ment. Minthogy a lo­
vak semmi más állattal nem érintkeztek 
a város állategészségügye veszélyeztetve

— Az elhagyott leány. A cseléd sorban 
levő elhagyott leányok mindennapi, mégis oly 
szomorú tragédiája játszódott le tegnap a Rózsa- 
utcza 6. számú házban. Erdősi Teréz 20 éves cse­
lédleány volt, se apja, se anyja, egy testvére volt 
csak, az is szolgált, mint ő. A szerencsétlen leány­
nak, a ki különben nem volt szép, egy posta­
szolga: Károly Mihály udvarolt s úgy volt, hogy 
feleségül veszi. Már a lakást is kezdték berendezni 
mikor Erdősi Teréz meghallotta, hogy kedvese 
másfelé néz s húzódik az esküvőtől, a jó érzésű 
leány annyira szivére vette ezt a hűtlenséget, hogy 
öngyilkosságra határozta el magát. Reggel még 
levelet küldött Károlynnk, a melyben a többek 
közt eziket irja:

Nem átkozlak, mert úgy is meg vagy át­
kozva, engedje az Isten, hogy tárt szekéren vi­
gyék a menyasszonyod. A kincset kívántad, nem 
a boldogságot., boldog soha se leszel, nem hittem, 
hogy ilyen meggondolatlarf legyél.

Délelőtt fél 10 óra tájban azután a padlásra 
ment fel s felakasztotta magát. Mire észrevették 
már meghalt s az előhívott dr. Herz Oszkár csak 
a beállott halált konstatálhatta. Mikor a jobb­
sorsa érdemes leány holttestét elszállították, so­
kan gyülekeztek a ház elé, csak az a kiért Erdősi 
Teréz meghalt, nem akart oda menni, mondván : 
ha bolond volt . . .

— Vasúti szerencsétlenség. Hirt adtunk 
már arról a vasúti szerencsétlenségről, a mely 
hétfőn délután Velencze állomás közelében történt. 
A megindított vizsgálat kiderítette, hogy a szeren­
csétlenséget a hibás jelzés okozta, a mely miatt 
Patkós Liyoa vasúti őr a sorompót nem zárta le. 
így történhetett meg, hogy Vdrady Ignácz kocsisa 
Oláh János, a kocsin két gyermekkel: a 10 éves 
Kovács Károlylyal és a 13 ;éves Máté Nándorral 
éppen akkor ért a vágányokra, a midőn a vonat 
már teljesen közel volt. Lett volna „ugyan még 
idő, hogy a kocsi átmenjen a síneken, de a lovak 
rémültükben csuk taporzékoltak s a kocsis minden 
nógatására sem m< ntek tova. A lokomotív a kocsit

ketté szelve, a benn ülőket s a lovakat mintegy 
húsz méterre dobta el. Az eset éppen a Meszleny- 
kaetély közelében történt s az első, a ki segítségre, 
sietett Meszleny Pál orsz. képviselő volt. Meszleny 
azonnal orvosokért küldött s addig is kastélyába 
vitette a sebesülteket. Dr. Spates Henrik és dr 
Kemniczky Ferencz azután konstatálták, hogy Oláh 
János Tején, kezén és lábán szenvedett súlyos 
zuzódásokat, és melyeket a megfelelő kötésekkel 
látva el, a szerencsétlent a Szent-György közkórház­
ban szállitatták.

_ Eltűnt őrmester. Micsola József, a
székesfehérvári 17-ik honvéd gyalogezredhez tar­
tozó őrmester, ki a honvéd hadkiegészítő irodá­
ban volt alkalmazva, vasárnap este a laktanyából 
eltűnt. Távozása csak másnap délután tűnt fel, 
a mikor is kinyitották asztalfiókját, a melyben 
két levelet találtak. Egyik édesanyjához, a másik 
az ezredparancsnoksághoz van intézve. Ezekbe meg­
írja, hogy zilált anyagi viszonyai a halálba ker­
getik őt és bármi módon is, de öngyilkossá lesz. 
Hétfőn délután az olaj-utezábau egy kőmivesnél 
volt, ott hagyta katona-ruháját és polgári ruhába 
öltözve, eltávozott. Micsola gárdonyi illetőségű és 
25 éves. Körözését elrendelték.

— Rövid krónikák. A fürdés első áldoza £ 
Abán Fazekas József Ferenc nevű 9 éves fia a 
szabadban való fürdésközben görcsöket kapott s el­
merülve a vizbe fűlt. — Partszakadiis. Csurgón 
Molnár Imre 27 éves íöldmivest homok ásás köz­
ben az alászakadó part maga alá temette s a mun­
kásnak a jobb felső és bal alsó lábszára eltörött. 
A szerencsétlenta Szt.-György közkórházban szállí­
tották. — A kis nyúl miatt. Zichy-Uj falun Hor­
váth János 10 éves kis fiú a réten kaszáló gép 
körül forgolódott. A gép előtt egyszerre csak kis 
nyúl ugrott fel s a fiú kergetni kezdte. Nem vigyá­
zott a gépre, a melynek kése jobb lábfejét elkapva, 
azt teljesen lemetszette. Őt is a Szt. György köz­
kórházba szállították.

— Idegenek névsora május hó 5-én Baruui 
Ignácz „Magyar Király“ szállodája: Braun Zsig- 
mond ut. Bécs. Balassa Géza ut. Bpest Brust 
Márton ut. Szeben. Grünhut Adolf kér. Budapest. 
Havas Márton ut. Bpest.

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája: Kis 
Hermann keresk. Bpest. Ferenczi Dezső ut. Bpest, 
Kesztler Óttó ut. Bécs. Popper Gábor utazó Pécs. 
Csillag Géza ut. Bpest.

— Piaczi árak. Székesfehérvár junius hó 4-én. 
a: 8 60-8.90; Rozs: 6 50-6.70; Árpa: 

6.00—6.20; Zab: 8 — Tengeri: 5.40. Az árak 50 
kilónként korona értékben értendők.

— Kereskedelmileg képzett, inteligens, rep­
rezentáló fiatal ember állandó alkalmazást keres 
gyáripari vállalatnál, biztositó- vagy pénzintézet­
nél. Czim a kiadóhivatalban

után elrendelte a vizsgálatot, ami ellen ón annak 
idejében tiltakoztam.

Kérdem most már: lehet-e ily nagymérvű 
iskolai mulasztások mellett, a miniszter rendeleté­
vel szemben kielégítő eredményt felmutatni ?. Pedig 
majd három hónap volt még hátra.

Vájjon ezen positiv dolgok előadása után, 
megérdemeltem-e ón azt, hogy Alaghy Dezső isk. 
széki elnök úr pellengérre állítson ?

Szfejérvár, 1902 máj. 1.

Almássy Ferencz
a szfej érvári gyógy tan­

folyam vezetője.
*) E rovat alatt közűitekért nem vállal felelőséget

Papp Károly«
^selyem műfestőó8vegyltlsztltó0 

Székesfehérvár, Városháztér V
a városi takarék épületében. (Bejárat a v 

Megyeház-utczából.)------------------------ -------&
Elfogad minden e szakmába vágó mun- ^ 

v kát úgy festésre, valamint tisztításra a 
“ legméltányosabb feltétetek mellett.

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt V 
festetnek, vagy tisztittatnak. 4jE

Igyászruhákl
2 48 őrá alatt készíttetnek. ^

- Vidéki rendelések megbízható lelkiisme- & 
retessóggel eszközöltetnek. ^

Nyilttér*)
Nyilatkozat

A Székesfej érvár és Vidéke vasárnapi szá­
mában a városi tanács üléséről hozott hírrovatá­
ban, felőlem, mint a helybeli gyógytanfolyam veze­
tőjéről, Alaghy Dezső isk. széki elnök úr referá­
lása alapján azt irja, hogy azért látogatták oly 
hanyagul a beszédfogyatékosok a tanfolyamot, mert 
fokozottabb mértékben nem ellenőriztem a tanulók 
isk. látogatását.

Erre nézve, minthogy a nyilvánosság elé 
vitték, tehát védekezésemül kérdezem: tud-e akkor 
bárki is szorgalmazni, ha nincs meg hozzá az 
eszköz ?

Én épen ennek a hiányában az iskolaszék­
hez benyújtott és f. óv április hó 8-án kelt jelen­
tésemben felemlitém, hogy jövőben ezen állapot 
megváltoztatásán, a rendes két heti iskolai szor­
galmazással lehetne segíteni. Ezt hiteles forrásból 
tudom, már el is fogadta a t inhatóság.

Továbbá, mennyiben vagyok ón oka annak, 
ha a tanulók közül egyik-másik ragályos betegség 
miatt ki volt tiltva az iskolából ?

A közoktatási miniszternek 1897(5640 
rendelete értelmében naponként a vásár- és ün­
nepnapokat kivéve, legalább egy egész órát 
számítva a tanfolyamnak öt hónapon át kell tar­
tani. Szóval 150 óra szükséges ahhoz, hogy a 
beszédfogyatékos a tanfolyam szorgalmas látoga- 

melletb hibájáról leszokjék.
Alaghy D. isk. széki elnök úr azonban f. 

év április hó 7 én a növendékek nagyobb fokú 
mulasztása melleit is, csak 100 óra megtartása

Lábizzadás
I kipállott és kisebesedett viszkető testró- 
I szekre, ótvar, sömör és börhámlás ellen ;
I legjobbnak bizonyult eddig az Erényi-féle 
I Ichtiol-Salicyl — Ara I korona utasítással. L 
1 • és halhólyag tucaton-

ÍTummik6nt k2-3’6 éa 10j ^ U111U1A frtig, Capot amerioan ,I rövid 2 frt. Mintagyttjtemény 25 drb, 6 frt.
I Rendelmónyek rögtön, a legnagyobb titok- &- 

|§ tartás mellett eszközöltetnek.
tó KORONAFI KAROLY Székesfehérvár,
II Nádor-utcza 13 (Saját ház.) |»

iPOLCZEB* * 
* ^és TÉNYI 
[aszövet:
Székesfehérvár, Vásártér 12,
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A legjobb Ízlésnek megfelelően készít, 
faszövetből

ablak redőnyüket
(kirakat részére festéssel,) iskolatáskát ozsona- 
táskát, kotta tokot, piaczi és kézi kosarat, 
útitáskát, gyermekkocsit, ízléses háziczikkeket.

Különös figyelem ;

ablak redőnyök
egész épületeknél olcsón telszereltetnek 
esetleg kijavitatnak.

Szives pártfogást kérünk
tisztelettel

POLCZER és TÉNYI.

Nyomatott Gsitári kó- és könyvnyomdájában Székesfehérvárott.


